



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2024年1月5日 星期五
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 40 版
本期56版 总第8856期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告
中共中央总书记习近平主持会议

●新华社北京1月4日电

中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加

强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战斗力，有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为，党的二十大以来，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特

色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻落实党的二十大精神，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，认真履行全面从严治党责任，为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献，各方面工作取得了新成效。

会议认为，党的二十大以来，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，新一届中央书记处积极主动作为，认真履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效

工作。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的

政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥下形成合奏，紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调，新的一年里，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，立足自身职责，强化政治担当，扎实履责尽责，提高议事办事水平，突出重点、抓好落实，继续完成好党中央交办的各项任务。

2024经济形势新观察

稳预期防风险 财政政策加力增效并举

●本报记者 欧阳剑环

2024年，国债、地方债已蓄势待发。近期，逾10地公布一季度地方债发行计划，其中山东、陕西、重庆等地均计划在1月启动新增专项债券发行；根据财政部发布的2024年第一季度国债发行计划表，2024年首次国债发行定于1月10日开展。

“积极的财政政策适度加力、提质增效”，这是党中央着眼经济社会发展全局，对2024年财政政策定下的总基调。

专家认为，2024年既要适度扩大财政支出规模，也要把同样的钱花出更大成效，加强财政政策与其他宏观政策协同联动，提升支持高质量发展的效果。专家预计，新增专项债规模将维持在较高水平，减税降费政策将更加优化，进一步稳预期、提信心；为增强财政可持续性，将从债务重组、展期降息、推动平台转型等方面继续推进地方政府债务风险化解。

适度扩大财政支出规模

政府债券早发行早使用，是财政政策靠前发力的直观展示。为巩固增强经济回升向好态势，2024年财政政策将适度加力。对此，党中央有明确定调，社会也有强烈预期。然而，“适度加力”会如何体现？

财政部部长蓝佛安日前表示，将加强财政资源统筹，组合使用专项债、国债等多种政策工具，适度扩大财政支出规模。除财政自身收入外，2024年安排一定规模的赤字，并从预算稳定调节基金、其他政府预算调入一部分资金，确保财政总的支出规模有所增加，更好发挥拉动国内需求、促进经济循环的作用，形成对经济社会发展的必要支撑。

在政府投资方面，他表示，在保持政府总体杠杆率基本稳定原则下，继续安排适当规模的地方政府专项债券，强化专项债券资金使用管理，支持地方加大重点领域补短板力度，着力提高投资效率。

专家预计，2024年将保持适当的财政支出强度，继续释放积极信号。东方金诚首席宏观分析师王青说，通过合理确定赤字率水平和新增地方政府专项债券规模，2024年财政支出将保持必要强度，财政总的支出规模会有所增加，以确保基建投资增速继续处于适度水平，发挥财政政策对经济的托底作用。

中诚信国际信用评级有限责任公司董事长闫衍建议，2024年赤字分配进一步向中央倾斜，同时维持新增专项债额度在近年的较高水平。

既要适度加力，还要提质增效，二者都很重要，这就要求用好有限的增量资金，在优化支出结构上下功夫，把同样的钱花出更大成效。“需进一步提高财政资金使用效益。”闫衍说。

“我国财政政策仍有空间，关键是要用好政策空间，优化财政支出结构，强化对国家重大战略任务的财力保障。”中国国际经济交流中心副理事长王一鸣认为，实施财政政策应着力支持科技创新和现代化产业体系建设，加快发展战略性新兴产业，支持企业数字化智能化转型，进一步增强发展动能；着力扩大有效需求，统筹用好新增专项债券限额和中央预算内投资，支持扩大社会有效投资；着力推动城乡区域协调发展、绿色低碳发展、保障和改善民生。

关于“提质增效”，蓝佛安表示，将重点在落实过紧日子要求、优化财政支出结构、强化绩效管理、严肃财经纪律、增强财政可持续性、强化政策协同发力六方面下功夫。（下转A03版）



大庆油田有序推进页岩油勘探开发

这是1月4日拍摄的大庆古龙页岩油一号试验区（无人机照片）。
寒冬时节，中国石油大庆油田所辖作业区气温低于零下20摄氏度，石油工人克服严寒，有序推进古龙页岩油勘探开发，保证能源生产供给。
新华社图文

四部门联合发布实施意见 加强新能源汽车与电网融合互动

●本报记者 刘丽靓 连润

国家发展改革委1月4日消息，国家发改委、国家能源局、工业和信息化部、市场监管总局日前联合发布《关于加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见》提出，初步在长三角、珠三角、京津冀鲁、川渝等条件相对成熟的地区开展车联网互动规模化试点示范，力争2025年底前建成5个以上示范城市以及50个以上双向充放电示范项目。

明确中长期目标

车联网互动主要包括智能有序充电、双向充放电等形式，可参与削峰填谷、虚拟电厂、聚合交易等应用场景。

业内人士认为，新能源汽车通过充换电设施与供电网络相连，构建新能源汽车与供电网络的信息流、能量流双向互动体系，可有效发挥动力电池作为可控负荷或移动储能的灵活性调节能力，为新型电力系统高效经济运行提供重要支撑。

《意见》提出，到2025年，我国车联网互动

技术标准体系初步建成，充电峰谷电价机制全面实施并持续优化，市场机制建设取得重

要进展，加大力度开展车网互动试点示范，力争参与试点示范的城市2025年全年充电电量60%以上集中在低谷时段、私人充电桩充电电量80%以上集中在低谷时段，新能源汽车作为移动式电化学储能资源的潜力通过试点示范得到初步验证。

到2030年，我国车联网互动技术标准体系基本建成，市场机制更加完善，车网互动实现规模化应用，智能有序充电全面推广，新能源汽车成为电化学储能体系的重要组成部分，力争为电力系统提供千万瓦级的双向灵活性调节能力。

中国电力企业联合会副秘书长刘永东表示，着眼于下一步新能源汽车的大规模发展，新型电力系统需全盘考虑新能源汽车与电力系统的融合发展问题。一方面，作为新增大负荷，大规模电动汽车充电桩的无序充电、高峰充电将进一步加剧电网负荷峰谷特性，让电网难以承受。另一方面，电动汽车海量的充放电资源将成为新型电力系统中重要的分布式储能，发挥削峰填谷作用，成为

友好型充电基础设施。

强化试点示范

《意见》提出了六方面重点任务，即协同推进车网互动核心技术攻关、加快建立车网互动标准体系、优化完善配套电价和市场机制、探索开展双向充放电综合示范、积极提升充换电设施互动水平、系统强化电网企业支撑保障能力。

在保障措施方面，《意见》明确，推动将智能充放电设施建设改造纳入充电基础设施建设支持政策范畴，对车联网互动试点示范项目加大资金支持。新能源车企、充电桩设备制造与运营企业等要严格落实生产、销售与服务责任，支持车联网融合生态建设。

《意见》表示，要强化试点示范，初步在长三角、珠三角、京津冀鲁、川渝等条件相对成熟的地区开展车联网互动规模化试点示范，力争2025年底前建成5个以上示范城市以及50个以上双向充放电示范项目。

在市场机构看来，充电桩和虚拟电厂政

A02 | 财经要闻



全国民航工作会议提出
推动国际市场加快恢复

A04 | 深度·透视



恒立实业涉嫌虚构业务
供应商与客户疑似存在关联关系

贝隆精密科技股份有限公司

首次公开发行A股 今日网上申购

申购简称：贝隆精密
申购代码：301567

申购价格：21.46元/股

网上单一证券账户最高申购数量：18,000股

网上申购时间：2024年1月5日
(9:15-11:30,13:00-15:00)

保荐人（主承销商）： 投资者关系顾问：

《发行公告》《投资风险特别公告》详见2024年1月4日：
《中国证券报》《证券时报》《上海证券报》《证券日报》经济参考网

盛景

无锡盛景微电子股份有限公司

首次公开发行 2,516.6667万股A股股票

股票简称：盛景微 股票代码：603375

发行方式：本次发行采用战略配售、网下发行与网上发行

相结合的方式进行

网上路演日期：2024年1月12日

网上、网下申购日期：2024年1月15日
(9:30-11:30,13:00-15:00)

网上、网下缴款日期：2024年1月17日

保荐机构（主承销商）：

《招股意向书提示性公告》详见今日

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考网》